

盲道障碍多 盲人出行难

市民呼吁把盲道还给盲人朋友

“盲道”是用特殊形状的砖铺成的。它利用盲人的脚感作用和盲道砖的助感原理提示:条棱砖——直行,大圆点——到达某具体位置,小圆点——止步。“盲道”一般采用黄颜色,这是有讲究的。专家们说,视残人士中,有的尚有微弱视力,而黄色最易于他们辨识。对于盲人来说,“盲道”可以说就是他们的眼睛。



被占用的盲道

现状:盲道帮“残”障碍重重

4月12日上午,记者来到了解放路。据记者观察,盲道被占用情况十分严重,车辆、摊位和杂物几乎占满了整条马路的盲道,每隔几米,就会出现相似的情况。本来方便盲人出行的盲道,几乎成为了摆设,如果真有一位盲人行走在盲道上,现在的盲道不仅不会体现出应有的作用,反而会给盲人带来很大的误导。记者顺着解放路盲道观察,位于立新小学门口的过街天桥竟然覆盖了盲道,桥墩与盲道之间仅有不足半米的距离,此种

状况令人担忧。

据记者观察,枣庄市部分路段竟然没有铺设盲道,在解放路市府名苑前的人行道上,由于有商铺的存在,商铺门前的人行道均改成了方形砖块铺垫,盲道已经不存在。而在文化路,记者发现,部分路段也没有铺设盲道,在文化路南侧人行道上,由于路面较窄,除BRT车站站内铺设了盲道外,其余道路并没有铺设盲道,这给盲人朋友出行带来很大不便。

枣庄各大超市

未见染色馒头

本报枣庄4月12日讯(见习记者 李淼 崔维成) 据了解,近期上海各大超市出现染色馒头,看起来白白香软的玉米面馒头以及黑米馒头竟是用色素染出来,超市里退回的过期馒头经过浸泡后和面粉混合在一起又做成了新馒头。记者在枣庄几个超市发现,枣庄并没有这种上海盛禄食品有限公司生产的染色馒头。

4月12日上午,记者走访了枣庄市各大超市,在位于君山路的贵诚购物中心超市,记者了解到目前该超市出售的馒头类食品主要是三全和思念两个品牌,据工作人员说,该超市内并没有出售任何产自上海的馒头类食品,市民可以放心购买。

随后记者又来到了位于解放北路的乐天玛特超市,该超市馒头类食品也主要是“思念”和“三全”品牌,“除了部分水饺产自上海外,几乎没有产自上海的面点类食品。”超市工作人员告诉记者。

部分市民表示,对于像“三全”、“思念”等大品牌还是比较放心的,但是也有部分市民表示暂时不会购买超市袋装馒头。超市工作人员建议市民在购买袋装面食时一定要看商标、产地、合格证和生产日期等信息。

市民观点:“无障碍”意识必须加强

记者就盲道被占采访了部分市民,市民反应各异。市民张女士对记者说:“盲道应该是市政规划建设的一部分,为特殊人群的出行提供很大的便利,假如我是一个盲人,如果有盲道的指引,就会为我的出行提供很大的方便,但是现在城市道路中的盲

道大部分都没起到应有的作用,被车辆、商铺和其他因素占用很多,这些都是不应该的啊。”也有人认为盲道的设立没有多大作用,市民张先生说:“反正我从来没看到过真正有盲人走过盲道,我认为现在城市道路中的盲道几乎没有任何作用。”

占用盲道触犯相关法规

2001年8月1日,《城市道路和建筑无障碍设计规范》开始在全国实施,此规范将城市中新改的主路必须铺设盲道等24条,作为强制性条款要求在建设中执行。《残疾人保障法》规定,国家和社会逐步创造良好的环境改善残疾人参与社会生活的条件,城市主要道路的人行道规划盲道就是为了保障盲人的通行安全和使用便

利,体现国家对残疾人的关怀。乱占盲道的行为违反了山东省实施的《中华人民共和国道路交通安全法》的第三十五条规定,盲道,人行道应当保持安全通畅。在盲道与路口连接处,应当设置无障碍坡道,任何单位和个人不得占用或者损毁盲道、人行道及其设施。

文/片 见习记者 李淼 崔维成

“枣庄第三届春季车展”在光明广场开幕

2011年4月9日由枣庄广播电视台主办的“枣庄第三届春季车展”在市中区光明广场开幕。此次车展汇集了包括国际、国内31家汽车厂商品牌,200多辆新车,涵盖高端商务车、经济型家庭轿车、越野车、特种车等多种车型。

枣庄信通别克汽车参加了此次车展活动,活动期间受数千市民热情追捧,掀起一场人车同欢、车人共乐的时代盛宴。在本展第一天,全新的别克君越与君威带着全新配备的SIDI发动机展现在了市民面前,立刻引起了消费者的目光,君威所采用的2.4L SIDI智能直喷发动机与君越的调校完全一致,其中最大功率为137kW/6200rpm,最大扭矩为240Nm/4800rpm,该发动机除了动力性能得到提升而让消费者更喜欢外,最重要的是它能使用93#汽油,对于控制用车成本能起到非常积极的作用。比起部分竞争对手而言,别克的这些发动机显然没有那么昂贵。随着车展第二天的继续开展,别克展区请来了年轻的架子鼓手和现代舞表演,把活动现场举办的异常热闹,围观的人群愈来愈多,直到活动结束。

最后在枣庄广播电视台举办的消费者最满意的车型中,信通别克汽车荣获桂冠,终获大奖。

